

# 三新股尝鲜第二轮新股改革,分析师预言打新热潮将至



今天,中小板三新股涪陵榨菜、老板电器和天广消防将网上申购。作为新股第二轮改革的首批试验田,三只股票的发行市盈率较此前稍有回调,但超募现象依然严重。有业内人士预计,在二级市场火爆的当下,一级市场的回调可能会给二级市场首日留下更大的上涨空间,进而出现新股申购火爆、中签率下降的结果。

□快报记者 刘芳



近期新股发行市盈率 制图 见习编辑 张冰洁

## 估值降超募仍存

尽管新规的主要目的是抑制高价发行的现象,但从今天发行的三只新股定价来看,成效并不显著。周一晚,涪陵榨菜、天广消防和老板电器三公司公告,发行价格分别为13.99元、20.19元和24元,发行市盈率分别为53.81倍、69.12倍和47.06倍。作为新股发行体制改革第二阶段改革启动之后首批发行上市的公司,上述三只新股的平均发行市盈率为56.64。而11月以来11只新股的平均市盈率为75倍,而10月为59倍、9月为61倍,涪陵榨菜、老板电器、天广消防的平均发行市盈率较前期新股稍有回调,不过较2007年、2008年中小板的平均发行市盈率28.2倍、26.6倍仍有较大差距。尽管发行市盈率稍有回调,但超募现象依然严重。根据公告,涪陵榨菜拟募资金数量为2.4亿元,若本次发行成功,发行人实际募集资金数量将为5.596亿元,超募3.196亿元;天广消防拟募集资金数量为1.4亿元,发行成功后实际募集资金将超过5亿,超募3.6亿元;老板电器拟募资金5.189亿元,若本次发行成功,发行人实际募集资金数量将为9.6亿元,超出4.4110亿元。三只新股的超募率平均为1.58倍,其中天广消防一家超募率就达2.57倍。

## 市场打新热情将大增

作为第二轮新股改革的重头戏,扩大询价对象范围和改变摇号方法都是为了解决新股发行中的“报价真实”难题,而这也是本轮新股发行改革的核心目的。

在第二轮改革的首批三只新股的发行公告中,并未公布发行价是如何制定出来的、各家询价机构的报价状况如何,以及机构报价对发行价的制定有何影响。“从公开信息可以了解到的一个情况是,第二轮改革后,网下询价的机构若中签能拿到大量的筹码,风险比较集中,所以会促使他们给出合理的报价,从而最终发行价。”一家券商营业部分析人士表示,尽管第二轮改革已启动,但因前期新股发行价及发行市盈率非常高,所以现在改革也只是遏制继续冲高态势,然后才是逐渐回归合理区间的过程。“这一轮改革是事出有因的。前面刚传出创业板新股沃森生物133.8倍的天量发行市盈率,改革接着就来了。”东方证券南京营业部首席分析师吴亚俊称,虽然新一轮改革直指新股发行的高估值,但因改革前的基数已经很大,不可能一步到位地实现发行价与发行市盈率回到合理区间。吴亚俊表示,一级市场估值合理化的过程很可能伴随着新股首日的大涨以及打新热的出现。“如果一级市场的发行价在合理回归,但二级市场的火爆让炒新的投资者继续惯性地炒作,这样一级市场让出的股价空间可能会转首日二级市场上,这样新股首日很可能出现更大的涨幅。”除了新股首日更大涨幅吸引打新者外,新股发行价的合理也将增加炒新的安全性。吴亚俊预计改革见效后,市场打新热情将大增,中签率将随之下降,散户打新中签或将变难。

## 科林环保上市暴涨140%

# 科林环保上市暴涨140% 创近两月新股首日最大涨幅

昨日,科林环保、辉丰股份、雅化集团、汉缆股份4只中小板新股在深交所挂牌交易。尽管大盘稍有回调,但首日上市的科林环保一日暴涨140%,火爆程度丝毫不亚于前期大盘的风生水起。昨日开盘,辉丰股份、雅化集团、汉缆股份、科林环保4只新股分别报60元、40元、39.88元、43元,分别高开23.23%、31.15%、10.78%、72%。开盘后,随着大盘的震荡,雅化集团小幅震荡,截至收盘报39.96元,对应涨幅31.0%。另外三只股票则在盘中纷纷攀升,辉丰股份报收63.11元,涨幅29.61%,汉缆股份报收44.2元,涨幅22.78%。开盘领涨的科林环保则在盘中起舞,大幅飙升,还曾因午盘市价较发行价高出20%而一度被交易所停牌半小时,最终报60元,涨幅为140%,盘中涨幅最高达157.96%。以收盘涨幅140%计,科林环保创下9月10日以后新股首日最大涨幅。从龙虎榜信息看,昨日炒作科林环保的仍以游资为主。龙虎榜前五大买卖席位中,并无一机构,且圈内赫赫有名的游资俱乐部——国信证券上海北京东路营业部、国信证券深圳泰然九路证券营业部、国信

## 我国9月再抛日本国债

日本财务省9日公布的数据显示,继8月份我国大举抛售日本国债后,9月份我国继续减持日本国债7692亿日元。今年前7个月,我国曾连续增持日本国债,净买入日本国债约2.3万亿日元。随后的8月份,我国抛售2.02万亿日元日本国债,是年内首度出售日本国债,也创下2005年以来的最大单月减持纪录。而9月份我国分别抛售6243亿日元的短期国债以及1449亿日元的长期国债。市场人士表示,日元在八九月份持续走高,期间一度触及对美元的高点,中国在此期间持续减持属于“逢高抛售,获利了结”。 快报记者 李丹丹

## 杜双华回归

### 山钢暂停重组日钢



山东钢铁集团(下称山钢)重组民营钢企日照钢铁集团(下称日钢),已不能用“一波三折”来形容。因为,日钢的实际控制人杜双华又回来了。11月8日,日钢一位内部人士向记者证实,山钢已决定暂停重组日钢。“山钢对于评估结果不满意,延长了过渡期,将重组计划推迟到‘十二五’期间。”上述人士表示。上述人士还告诉记者,日钢目前已将工作重点由资产评估转移到制订五年发展规划,“杜总不会退出了,要退出的话,就不会做这个五年规划”。记者还从接近山钢集团的业内人士获悉,山钢对于此前签订的“过渡期经营协议”不满意,试图改为按净资产一次性收购日钢资产,但最终评估结果超出了山钢的支付能力。 《21世纪经济报道》

## 违规减持 路翔股份董事被罚

中小板上市公司路翔股份11月9日晚间公告称,公司董事郑国华于10月20日减持了公司部分股票,出现违规买卖本公司股票行为,被公司给予通报批评并处罚金110万元。郑国华于10月20日通过深交所交易系统减持其所持有29.64万股路翔股份股票,占公司总股本总额的0.24%,交易金额约1057.82万元。路翔股份表示,由于路翔股份于10月27日披露公司2010年第三季度报告,郑国华的减持行为违反了中国证监会、深交所相关规定。 新华社

Table with market data for 2010年11月9日沪深A股行情, listing various stocks, their codes, names, closing prices, and price changes.